

# CLARIDAD

Año II - Núm. 393 - Precio: 15 céntimos

PORTAVOZ DE LA U. G. T.

Madrid, martes 22 de junio de 1937

## CONTRA EL FASCISMO INTERNACIONAL, UNA SOLA CONSIGNA: UNIDAD Y ACCION DEL PROLETARIADO INTERNACIONAL

### La II y III Internacionales, identificadas en su ayuda al pueblo español

#### IMPRESION DEL DIA

##### Una maniobra rebelde fracasada en la Ciudad Universitaria

En la mañana de hoy la aviación fasciosa realizó algunas incursiones sobre los frentes cercanos a Madrid y casco urbano de la capital. Pretendieron realizar vuelos de observación de nuestras líneas, pero inmediatamente que fué observada su presencia, las numerosas baterías antiaéreas instaladas en la capital y sus alrededores abrieron nutrido fuego sobre los "pájaros negros", obligándoles a volar a más de dos mil metros de altura. Siempre que los aviones fasciosos intentaban realizar algún descenso eran rápidamente obligados a elevarse para no ser blanco de los proyectiles de nuestros antiaéreas y tuvieron que alejarse sin conseguir sus propósitos.

La aviación extranjera hizo dos vuelos rápidos sobre el casco urbano, siempre perseguida por las explosiones de las granadas antiaéreas. A las once de la mañana desaparecieron definitivamente.

En los frentes próximos a Madrid no hubo durante la mañana movimiento de tropas. Únicamente los rebeldes intentaron realizar una pequeña maniobra en la Ciudad Universitaria, pero fracasó inmediatamente.

Los soldados republicanos efectuaron reconocimiento del campo enemigo y pudieron observar que la mayoría de los extranjeros que había en el edificio del Hospital Clínico se han pasado al Asilo de Santa Cristina, quedando en aquél escasas fuerzas, integradas por moros, requetés, falangistas e italianos.

La artillería de la República disparó, con resultado positivo, sobre los reductos fasciosos del Puente de los Franceses, Casa de Campo, barrio de Usera y Carabanchel.

En la carretera general de La Coruña fueron hostilizados los rebeldes para evitar realizasen movimientos de ninguna clase.

Las posiciones gubernamentales del sur del Tajo han sido mejoradas en parte en la sierra de Argallanes, al ser ocupada la base del cerro.

También se rectificaron, favorablemente, las líneas gubernamentales del norte de la provincia de Guadalajara. Nuestras tropas dieron un golpe de mano, adelantando sus líneas en dirección a Abánades. En esta acción nuestros soldados no encontraron apenas resistencia.

En el resto del frente Centro únicamente hubo vuelos de observación y pequeños bombardeos de las trincheras fasciosas.

El coronel Moriones recibió a los periodistas.

Dijo que en los frentes del Centro no había ocurrido novedad digna de mención. Únicamente que la aviación enemiga había intentado realizar vuelos de observación, pero fué alejada rápidamente, debido a eficaces fuegos que hicieron los cañones antiaéreas que defienden la capital de la República y sus frentes.

En el primer acuerdo se pide el levantamiento del bloqueo, el restablecimiento del Derecho internacional y el Pacto de la S. D. N.

#### En la próxima reunión de París se tomarán acuerdos más concretos respecto a España

Annemasse, 22.—El presidente de la II Internacional, De Brouckère, y el secretario, Adler, se encontraron a última hora de la tarde con los delegados de la III Internacional. El camarada Thorez regresó ayer, a primera hora de la noche, a París. Al terminar la reunión se publicó un comunicado. Los delegados fueron aclamados a la salida al grito de: ¡Unidad y acción! Cachin y De Brouckère, al salir, se estrecharon las manos hasta un nuevo encuentro. El primero salió para París, mientras que De Brouckère marchaba a Ginebra, donde representa a los trabajadores belgas en la Conferencia del Trabajo.

El comunicado publicado dice: "Como fué convenido, ha habido un cambio de impresiones en cuanto a los medios mejores para proseguir una acción a favor de España y de común acuerdo y por todos los medios, sin rozamientos inútiles. Este esfuerzo es más necesario que nunca a favor de las organizaciones obreras españolas, que con magnífico arrojo luchan contra el mundo fascista coligado y defienden, a la vez que su libertad, la de Europa y el mundo.

Este intercambio de puntos de vista ha puesto de manifiesto que

las dos Internacionales han tenido para con España una política idéntica y que exigen el levantamiento del bloqueo, el restablecimiento del Derecho internacional y el Pacto de la S. D. N. Establecieron el acuerdo de que se realicen nuevos contactos en plazo breve para estudiar con todo detalle los medios concretos de una ayuda material y moral a España. (Fabra.)

Ginebra, 22.—La dimisión de

El grito del pueblo ginebrino al saludar a los representantes de las dos Internacionales al salir de su primera reunión para estudiar un plan de ayuda a la España republicana es bien sintomático: UNIDAD Y ACCION. Esta es la base para la eficacia de la ayuda obrera internacional al proletariado español. Una unidad internacional que se desarrolle por la vía de acción, una unidad activa. En respuesta a ese deseo, las Delegaciones han llegado a un acuerdo uniforme de pareceres y conductas frente a la guerra española, lo que hace presumir que los acuerdos de hoy, que se reducen a pedir, se conviertan en acción después de la próxima reunión, que tendrá lugar en París.

El paso dado ha sido provechoso. Al ponerse en contacto las dos Internacionales ha sucedido lo que debía suceder: las diferencias de matiz se han eliminado para dar paso a la interpretación fundamental del problema, y el resultado ha sido esa identificación de juicios en el análisis e interpretaciones del problema español. Los hechos se imponen, y a fuer de marxistas, las camaradas de la II y la III Internacionales tenían que coincidir en la valoración de los hechos. El proletariado español, el proletariado de todos los países se halla pendiente del resultado de estas deliberaciones, de las que depende la salvación de la democracia, después de la traición de las grandes potencias.

De Brouckère, presidente de la Segunda Internacional, no será efectiva hasta después de la reunión de hoy en Annemasse, así como la del secretario, Adler.

La reunión celebrada, que había perdido todo interés desde el momento en que De Brouckère se consideraba dimisionario, ha adquirido una mayor importancia de lo que la misma preveía por el hecho de haber acudido a ella el presidente, De Brouckère, en compañía del secreta-

rio de la Internacional Socialista, como tales mandatarios.

Se prevé para dentro de tres o cuatro días a lo sumo, una nueva reunión en París, que al decir de los delegados comunistas tendrá una eficacia más concreta con respecto a España.

#### BILBAO

##### Las zonas fabril y minera continúan en nuestro poder

Cada hora que pasa se reciben noticias de la toma de Bilbao por los rebeldes. Se puede afirmar que Bilbao no ha sido vencido, pues todas las brigadas que lo guarnecían se han replegado con todo orden y han ocupado unas posiciones ventajosas para cortar el avance del enemigo. También se ha comprobado que toda la zona minera y fabril está en nuestro poder.

Los alemanes e italianos, a su entrada en la capital de Euzkadi, han encontrado la ciudad muerta, pues sus habitantes, dejando hogares y ocupaciones, la evacuaron.

#### OBLIGACION INELUDIBLE

### ENFERVORIZADOS EN LA VOLUNTAD DE VENCER, A TRABAJAR Y A LUCHAR UNIDOS

La caída de Bilbao ha conmocionado, como no podía menos de suceder, a las amplias capas antifascistas de nuestro país. Pero no, como podrían suponer los pusilánimes, en sentido desmoralizador. La fortaleza moral de nuestro pueblo ha sabido recibir el golpe con la serenidad que caracteriza a quienes, afezados a la guerra, saben discernir a hechos como el que nos ocupa la importancia justa que tienen. Pensar en una desmoralización en nuestras filas porque el enemigo nos tome, con la complicidad y la ayuda descarada de las potencias fascistas internacionales, una plaza, es tanto como desconocer el grado de madurez, la conciencia de seguridad plena que ha alcanzado la España leal durante estos once meses de guerra. Un gesto de dolor ha invadido nuestro suelo. Pero, a la vez, una serenidad forjada a golpe de sacrificios ha sabido hacer que cada antifascista reaccionara en la única forma que es dable hacerlo cuando está en juego la libertad de nuestro país y las conquistas de las capas populares: en sentido positivo, pensando en la hora de la revancha, disponiéndose a conseguirla a costa de todos los sacrificios. Y no es, ni mucho menos, que un optimismo exagerado a límites de inconsciencia haya invadido los cerebros de nuestra España. La entrada en Bilbao de los ejércitos invasores ha sido calibrada en cuanto representa, no solamente en el desarrollo interno de nuestra guerra, sino también en la repercusión internacional que pueda tener. Y precisamente por ello, por comprender toda la gravedad que tiene el hecho, es por lo que es más digna de lo la completa serenidad de que se ha dado muestras.

El propio Gobierno, en su magnífica nota de ayer, acusaba el mismo sentimiento. Y es que para nosotros, para los que luchamos enervorizados por un ideal, las derrotas, lejos de amilanarnos y mermar nuestro entusiasmo, nos sirven como reactivo que incrementa nuestra fortaleza y redobla nuestra voluntad de vencer. A buen seguro que la caída de Bilbao habrá llevado al ánimo de ciertas gentes la necesidad de rectificar posiciones erróneas que pueden ser consideradas como obstáculo permanente para ganar la guerra. La experiencia nos viene demostrando, con la realidad trágica de los hechos, que es sólo a costa de sacrificios propios como podremos alcanzar la victoria. Pero esos sacrificios resultarian baldíos si no hubiera, además, un sentido estricto de la disciplina. Disciplina, enténdasenos, que no puede ser confundida en ningún instante con la dictadura. Una guerra, sobre todo cuando reúne las características de la nuestra, precisa que sea un solo quien mande y dirija. Con plena autoridad, con absoluta confianza de cuantos se consideren ligados al deseo de vencer.

Lo que no es permisible, bajo ningún concepto, es que nadie, a cuenta de principios políticos o de teorías doctrinales, malgaste en luchas internas energías muy preciadas que nos son indispensables para alcanzar la victoria. Queremos creer que once meses de lucha habrán servido para algo. Por lo menos, para plantear el problema de la guerra en la disyuntiva tajante que delimita los campos con toda claridad: o se quiere ganar la guerra, en cuyo caso se está al lado del Frente Popular con todas sus consecuencias, o se está interesado en ayudar consciente o inconscientemente al enemigo, que es a lo que equivalen actitudes y conductas cuya única virtud es embarrullar los problemas, sembrar la discordia e impedir la unidad completa de todos los antifascistas.

El dilema es claro. La lección de Bilbao viene a ratificarlo aún más. Los que han caído heroicamente defendiendo Euzkadi, los que en todos los frentes de España están defendiendo nuestra independencia con las armas en la mano tiene derecho a considerarse las espaldas bien guardadas. Ello se conseguirá aglutinando en torno al Gobierno todas las energías de cuantos quedamos en la retaguardia. Nadie que se llame antifascista puede, ni ahora ni nunca, considerarse desligado de la responsabilidad gubernamental en aquel grado que lógicamente le corresponde. Y ahora, menos que nunca, Bilbao, con su ejemplo de heroísmo y sacrificio, nos obliga a todos, sea cual fuere nuestra posición política, a cumplir un elemental deber: trabajar para el triunfo. Los vacilantes no cuentan a nuestro lado. La victoria exige sacrificios y abnegación, y eso sólo son capaces de hacerlo quienes tienen una conciencia firme, los que saben que el ser revolucionario no se demuestra con fraseología demagógica, sino con hechos concretos, con trabajo práctico. Eso es lo que hoy reclamamos de nosotros las circunstancias. La guerra habremos de ganarla nosotros, con nuestro esfuerzo. Cada día que pase será más dura, aunque los respetables caballeros del Comité de no intervención hablen con acento dolorido de "humanización", lo cual no es obstáculo para que continúen favoreciendo con sus debilidades y cabileos a los asesinos de mujeres y niños indefensos. Para ello necesitamos templar nuestro espíritu y consolidar nuestra retaguardia. Que nadie vacile ante los acontecimientos. La victoria, pese a todo, será nuestra porque está con nosotros la razón, la justicia y la fuerza de nuestras armas. Pero para ello precisamos, en primer lugar, saber aprovechar la lección dolorosa, pero significativa, que se desprende de la invasión fascista en Bilbao.

#### LA RETIRADA DE BILBAO

##### El P. S. O. dice: "Obedecer y cumplir las decisiones del Gobierno"

Valencia, 22.—(De nuestro redactor.)—El P. S. O. español ha hecho público un manifiesto sobre la caída de Bilbao en poder de los rebeldes, y entre otras cosas dice: "Euzkadi fué bárbaramente martirizada por los fascismos internacionales, que, con la complicidad de los generales traidores a su patria invaden con su planta maldita nuestro suelo nacional. Miles de toneladas de metralla fueron lanzados contra nuestros combatientes, defensores heroicos de la República, de la libertad y de la independencia de España. Han destruido ciudades enteras, algunas como Guernica, que eran símbolo glorioso de las libertades populares. A millares se eleva la cifra de víctimas inocentes que este salvajismo ha producido. Bilbao no fué tomado por el enemigo. Fué evacuado normalmente bajo la dirección del alto mando militar. El Ejército de la República ocupa nuevas posiciones y sigue peleando en defensa de la causa del pueblo. Una sola consigna debe dominar la voluntad popular: ganar la guerra, vencer al fascismo. Un solo medio hay para lograrlo: obedecer y cumplir las decisiones del Gobierno.

#### ¿Renuncia De Brouckère su puesto de la I. O. S.?

Amsterdam, 22.—El órgano central del Partido Socialista holandés, "Het Volk", anuncia la retirada de De Brouckère de la dirección de la Internacional Socialista a causa de las críticas que su actitud en la cuestión de la unidad de acción de las dos Internacionales merece a los adversarios de la unidad. (A.I.M.A.)

#### Desmienten el asesinato de Bela Kun en Moscú

Moscú, 22.—Se desmiente el rumor circulado en el extranjero, según el cual Bela Kun había muerto de muerte violenta o estaba detenido. En la Legación de Hungría manifestaron no saber nada sobre ello.

También se desmiente rotundamente el suicidio de la mujer del general Iegorof. (Fabra.)

#### Los obreros rusos piden un empréstito para defensa de la U. R. S. S.

Moscú, 22.—El Consejo de los Comisarios del Pueblo, adelantándose a las numerosas solicitudes de los trabajadores de las poblaciones y de la campaña koljosiense, realiza las oportunas gestiones para que en el menor tiempo posible sea ratificado por el Gobierno un proyecto de ley sobre la emisión de un empréstito de consolidación de defensa de la U. R. S. S.



# LA REACCIÓN FRANCESA INICIA SU ATAQUE AL FRENTE POPULAR

## LO DE HOY

### Pájaros negros sobre Madrid

Hoy han vuelto a manchar con su paso el cielo de Madrid, este cielo también heroico, los pájaros negros de la reacción. Pero el de hoy no ha sido un paso trágico gracias a las eficaces defensas anti-aéreas que la capital de la República posee, cuyos potentes tiros han puesto en fuga a los servidores de Hitler y Mussolini. El abnegado pueblo madrileño ha presenciado maravilloso cómo nuestros cañones anti-aéreos han ido haciendo un círculo de fuego a los aviones extranjeros, que no han tenido más remedio que darse a la fuga para evitar su caída sobre las calles que vanamente han intentado bombardear.

Una vez más se ha puesto de manifiesto que Madrid es invulnerable por tierra y por aire.

## LA JUSTICIA DEL FRENTE POPULAR

### ¿Eran o no señales luminosas?

A las nueve de la noche del 8 de enero último los aviones alemanes arrojaron bombas sobre un sector de Madrid. Unos evacuados del segundo piso izquierdo de la casa número 8 de la calle de Lista observaron por la ventana del patio que desde el piso inferior inmediato se hacían señales sospechosas con la luz, apagándola y encendiéndola varias veces, y después de dar varios gritos de advertencia, lo denunciaron al portero, quien, con unos agentes y un guardia nacional republicano entraron en el piso y cogieron al "señor" con la mano puesta en una llave de la luz en un pasillo o galería.

Esto lo ha calificado el fiscal de un delito de espionaje, con arreglo a los preceptos del decreto de Justicia fecha 7 de mayo último, del que son responsables Isabel Sánchez Aróspide y su esposo, Miguel Góltia Machimbarrena, aristócratas—excondesotes de no sabemos qué Villa—jóvenes; ella, desventurada—de profesión "sus labores"—, y él, abogado sin ejercicio, pero enclaustrado como asesor jurídico secundario en el Banco Guipuzcoano.

Durante la prueba nos informamos de que Miguel, que pertenecía a Acción Popular, y su distinguida costilla, han sido sancionados con un año y un día de separación de la convivencia social, probada su desafección al régimen, por el Tribunal competente.

Isabelita nos confirmó que "le dió" a la luz, pero muy poco, y necesariamente porque era para asistir a una señora que también tenía alojada, que sufrió un soponcio al oír estallar las bombas de los aviones, y además, la luz estaba en la alcoba.

El portero, los evacuados y la doncella, en sus contestaciones, como en sus declaraciones sumariales, ratificaron con firmeza los términos de la denuncia.

Y sostenida por el fiscal la acusación, el Jurado dirá en su veredicto si eran o no señales luminosas las que hacía la "señorita" cuándo repetidamente a la llave de la luz.

### Otro infiltrado de cuidado

De adhesión y auxilio a la rebelión, conforme al artículo 240 del Código de Justicia Militar, ha sido acusado el vecino de Urdá (Toledo) Neófito Sánchez Nieto.

La historia procesal de este Neófito permanente no es larga, pero sí—según el fiscal—sustanciosa. En el pueblo donde nació se distinguía como elemento activo de Acción Popular, por sus ideas derechistas como enemigo del régimen. Considerado peligroso, al iniciarse la rebelión fue detenido, pero al cabo le soltaron, y entonces se enroló en una columna de Milicias. Tal fue su conducta que le descubrieron y le declararon fascioso, expulsándose de la brigada, para entregarse al inspector de la Comandancia Militar de Milicias. Y fué procesado.

Ya contaremos cómo acaba esto.

## SE ENCARGA DE FORMAR GOBIERNO AL RADICALSOCIALISTA CHAUTEPS

### Socialistas y comunistas analizan las causas de la crisis

París, 22.—El Jefe del Estado ha encargado al señor Chautemps la constitución del nuevo Gobierno. (Fabra.)

### Chautemps busca la colaboración de los socialistas

París, 22.—En los círculos políticos se declara que Chautemps tratará de asegurarse, ante todo, la colaboración de los socialistas, o por lo menos su apoyo parlamentario. Se asegura que caso de no conseguirlo renunciará a formar Gobierno. (Fabra.)

### Los socialistas, firmes en la defensa del programa del Frente Popular

París, 22.—La minoría socialista, reunida después de la sesión de la Cámara, aprobó una resolución por unanimidad, diciendo: "El Senado ha preferido hacer con su voto eco a las amenazas de aquellos que no se resignan a la sanción de la voluntad popular. El proceso de la reacción y del dinero, contra los cuales votó el país en mayo del 36, han hallado en la Alta Cámara idéntico apoyo al que encontraron hace doce años, cuando la mayoría senatorial derribó al primer Gobierno del "cartel", presidido por Herriot. Hoy, como ayer, la minoría permanece fiel a los compromisos adquiridos ante el cuerpo electoral y está dispuesta a hacer todo lo posible para asegurar el triunfo de las ideas del pro-

grama que el país aclamó y desahacer los manejos y esperanzas de las oligarquías financieras y de la reacción." (Fabra.)

### Siguen las consultas

París, 22.—El señor Chautemps regresó al palacio del Eliseo a las doce y treinta y cinco y dijo a los periodistas que por la tarde seguiría sus consultas para cumplir el encargo que ha recibido del Presidente de la República para la formación de un nuevo Gobierno. (Fabra.)

### La C. G. T. se reúne

París, 22.—La Oficina Confederada de la C. G. T. se reunirá esta noche o mañana para examinar la situación creada por la dimisión del Gobierno Blum. Jouxhaux saldrá hoy de Ginebra para regresar a París. A las once cuarenta, Chautemps ha celebrado una entrevista con Caillaux, presidente de la Comisión senatorial de Hacienda. (Fabra.)

### "Nos hallamos ante un verdadero complot de la alta finanza", dice L'Humanité

París, 22.—Comentando la crisis ministerial, "L'Humanité" dice: "Nos hallamos ante un verdadero

complot de la alta finanza. Estamos seguros de que todas las resistencias pueden vencerse manteniendo la unión del Frente Popular en el país y en el Parlamento.

El Gobierno, a consecuencia del voto contrario del Senado, ha dimitido; pero el país exige que continúe la acción necesaria para romper la presión del dinero y para trabajar para que triunfe la política deseada por el sufragio universal." (Fabra.)

### Manifiesto del Partido Comunista

París, 22.—En un número extraordinario publicado hoy por el periódico "L'Humanité", el Partido Comunista publica una declaración diciendo que la reacción, que no ha dejado de combatir la obra del Frente Popular, acaba de entregarse a una violenta ofensiva contra el Gobierno nacional.

"Su plan está claro. Quería terminar con las conquistas sociales, que son un honor para nuestro país, y acabar con el Gobierno del Frente Popular, que quería adoptar medidas enérgicas contra los especuladores y actuar rápidamente para detener la evasión de capitales.

Los hombres de la reacción han escogido el Senado, que ha hecho todo lo posible para derribar al Gobierno del Frente Popular; pero, por su unión, el pueblo francés impondrá que el Gobierno de mañana sea un Gobierno del Frente Popular." (Fabra.)

## HACIA LA UNIDAD

### La Federación del Transporte e Industrias Marítimas de la U. G. T. propone la unidad de acción a la C. N. T.

La Federación Nacional del Transporte, Pesca e Industrias Marítimas (U. G. T.), de Valencia, ha dirigido un manifiesto a todos los marinos. Dice que con el buen deseo de que los problemas que se hayan planteado en nuestra industria y su servidumbre en pro de la guerra sean resueltos en bien de la clase trabajadora marítima y de los momentos dramáticos que vivimos, ha decidido presentar públicamente un proyecto de unidad de acción a establecer entre su Comisión ejecutiva y la de la Federación Nacional del Transporte Marítimo (C. N. T.). Y así lo hace saber a toda la opinión pública y al proletariado marítimo.

Para ello proponen la constitución de un Comité de Enlace entre ambas organizaciones; compromiso formal de ambas Federaciones Nacionales de la Industria para realizar rápidamente todos los decretos y órdenes, tanto en las regiones autónomas como sobre un plano nacional, dimanadas del Gobierno del Frente Popular; garantía formal por parte de los dos organismos de libertad de sindicación de los trabajadores de la industria y compromiso por ambas centrales sindicales de expulsión de todo miembro que realice amenazas, coacciones, etcétera, que contravengan esta condición del pacto; aceptación por ambas organizaciones, como primer paso hacia la socialización de la industria, de la nacionalización de ésta; propugnar ambas centrales por la reorganización de la Dirección General de Marina Mercante y de los servicios marítimos con arreglo a las necesidades de la economía nacional; cooperar por el mayor rendimiento de la industria, evitando toda competencia sindical demagógica; recabar del ministerio de Defensa Nacional la defensa sistemática de la navega-

ción mercante, y pacto formal y escrito, firmado con la responsabilidad de las organizaciones de la industria marítima, U. G. T. y C. N. T., puntualizando las presentes condiciones.

### Se constituye el Comité de Enlace marxista de la provincia de Toledo

Constituido el Comité de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista de esta provincia, acordaron manifestar su apoyo al Gobierno del Frente Popular, estimulando a los organismos locales a que desarrollen una labor de conciliación, constituyendo los Comités de Enlace locales. Las discrepancias que surjan se pondrán en conocimiento del Comité provincial de Enlace.

Se celebraron mítines pro partido único marxista.

### Banco de España

PAGO DE CUPONES DE OBLIGACIONES DEL TESORO, A DOS AÑOS FECHA Y 3,50 POR 100 DE INTERÉS, EMITIDAS CON FECHA 20 DE MARZO DE 1936

Los tenedores de cupones, vencimiento 20 de julio próximo, número 5, de las obligaciones del Tesoro al 3,50 por 100, emisión 20 de marzo de 1936, a dos años fecha, pueden presentarlos, desde luego, bajo las respectivas facturas, en la Caja de Valores de las oficinas del Banco en Madrid y en las Cajas de las sucursales, para su pago, previo señalamiento por el Tesoro público y previa también la justificación de la propiedad, en los términos que disponen los decretos de la Presidencia del Consejo de Ministros y orden del ministerio de Hacienda de 14 y 20 de agosto de 1936, respectivamente.

Madrid, 21 de junio de 1937.—P. El secretario general, P. Martínez.

### Movilización de los servicios auxiliares de los años 1932 a 36

Aprobada por la superioridad que el día 25 del actual se efectúe la incorporación a filas de los citados mozos, se llevará a cabo en la forma y días que a continuación se señalan, en Velázquez, 74:

Caja de Madrid número 1.—Distritos de Palacio y Centro, el día 25 de junio; distritos de Hospital y Hospicio, el día 26; partido judicial de Alcalá de Henares, los días 27 y 28; partido judicial de Chinchón, el día 29; partidos judiciales de San Lorenzo del Escorial y de Torrelaguna, el día 30; partidos judiciales de Navalcarnero y San Martín de Valdeiglesias, el día 1 de julio.

Caja de Toledo número 3.—Partido judicial de Navahermosa, el día 2 de julio; partido judicial de Ocaña, el día 3; partido judicial de Orgaz, el día 4; partido judicial de Puente del Arzobispo, el día 5; partido judicial de Quintanar de la Orden, el día 6; partido judicial de Talavera del Tago, el día 6; partido judicial de Toledo (capital), el día 7; partido judicial de Lillo, el día 8; partido judicial de Madridrejos, el día 8; todos los evacuados de partidos de la zona facciosa, el día 9.

### Aviso a los morosos

La Delegación de Hacienda ha hecho público el siguiente aviso: "Última advertencia a los morosos.

La Tesorería de Hacienda recuerda por definitiva vez a los contribuyentes de esta provincia que el día 30 de los corrientes termina el plazo de moratoria señalado por decreto de 4 de enero del año actual para satisfacer toda clase de débitos correspondientes al ejercicio de 1936 y anteriores, cuya cobranza se hubiese intentado durante los mismos.

Hasta el mencionado día 30 podrán abonarse dichos débitos con el recargo único de apremio del 5 por 100 para el Tesoro. Pasada esta fecha, por los agentes dependientes de la Hacienda se procederá a la incautación de toda clase de bienes propiedad de los deudores sin más trámite ni más requisito, ya se hallen en poder de los mismos o de otras personas u organizaciones.

Madrid, 21 de junio de 1937.—El tesorero de Hacienda."

Redacción de CLARIDAD: Narváez, 72

## MOMENTO INTERNACIONAL

# LOS CUATRO

El acuerdo de las cuatro potencias suscrito en Londres no debe asombrar a nadie, aunque indigna a todo hombre honrado. Es el fatal resultado de una política internacional de claudicaciones ante el fascismo, si bien no existe claudicación cuando la misma mentalidad y los mismos intereses se hallan vinculados a los representantes de esas cuatro potencias.

Una preocupación caracteriza al acuerdo: evitar posibles agresiones a los barcos que efectúan el control. El incidente del "Deutschland" ha sido el motivo de esta nueva interpretación del derecho de gentes, por la cual los agresores se convierten en sancionadores unilaterales de la agresión, a la vez que se estipulan nuevas puniciones para quienes no se dejen agredir con resignación.

Maiski, representante ruso en el Comité de Londres, protesta por la ignominia, pide se aclare ante todo qué es lo que hacía el "Deutschland" en Ibiza, en virtud de qué mandato estaba allí, etcétera. Pregunta a su vez quién autorizó a los cuatro para resolver por sí y ante sí el incidente en cuestión; pero a estos razonamientos no contesta el presidente interino del Comité, señor Wallace, porque no es en el terreno de las argumentaciones que se sitúan los representantes del capitalismo, sino en el terreno de los hechos, para resolverlos de conformidad a sus intereses.

Con el acuerdo de los cuatro se burla el elemental derecho de deliberación que asiste a todos los Estados representados en el Comité de Londres, y es natural que el Gobierno de la U. R. S. S. se descargue toda su responsabilidad en el desenfuce de posibles accidentes derivados del acuerdo. Porque, como muy claramente se deduce del acuerdo, y así lo denuncia Maiski, la premeditada injerencia del "Deutschland" en los asuntos internos de España y el bombardeo de Almería por la escuadra alemana han servido para "asegurar la impunidad completa para todos los buques de guerra que se encuentran actualmente en aguas españolas, aun para aquellos que presten ayuda directa o indirecta a los rebeldes". Esta es la realidad que se desprende del acuerdo de los cuatro. España, miembro de la Sociedad de las Naciones, agredida por el nazismo germánico, no puede hacer valer sus derechos, porque a cuatro potencias, dos fascistas y dos seudo democráticas, les interesa más la estabilidad de su imperialismo que la defensa del derecho y el respeto a la soberanía de las otras naciones.

Ha sucedido en el Comité de Londres lo mismo que en el Consejo de la Sociedad de las Naciones. Las grandes potencias, los intereses imperialistas vinculados a esas potencias, son los que determinan las soluciones. El interés del imperialismo sancionó la ocupación de Manchuria por Japón, la de Abisinia por Italia y ahora transige con la intervención italoalemana en España. El derecho no representa nada ante el volumen de los intereses imperialistas. Los españoles debemos ir acostumbrándonos a saber que nada se nos dará que nosotros no podamos conseguir con nuestras propias manos.

Ventilamos un pleito nacional. De su solución depende la inclinación de la balanza internacional en favor del fascismo o de la democracia, pero cada uno de los países capitalistas está condicionado por su contradicción interna y por la interdependencia que le une a los otros países. Únicamente los Estados fascistas, interesados en provocar un conflicto internacional, son consecuentes en su política de agresiones; pero ¿hasta qué límite las concesiones al fascismo pueden colocarlo en situación de ventaja para lanzarse a la dominación del mundo? Esto es lo que no tienen en cuenta los demás Estados y es fácil que lleguen tarde debido a su complicidad.

### Ha terminado el pleno del Comité central del Partido Comunista

Valencia, 22.—Ayer terminó sus tareas el pleno del Comité central del Partido Comunista. El camarada Luis Cabo Giorla informó sobre el último punto "Política de cuadros".

Hizo una exposición de los métodos que deben seguirse para la educación de los militantes comunistas.

Juan José Manso, que presidia, hizo el resumen del pleno y terminó con vivas a José Díaz, al Partido Comunista y al Gobierno del Frente Popular. Estos vitores fueron contestados con gran entusiasmo.

El comisario del Centro, camarada Artón, dió cuenta del reciente vuelo efectuado por los aviones soviéticos, y se acordó enviarles un telegrama de felicitación. (Febus.)

### Los del P. O. U. M. se dedicaban a atesorar kilos de plata

Barcelona, 22.—Continúa la Policía incautando de cuantos objetos tenía en su poder la organización del P. O. U. M. El Juzgado de investigación, que dirige el inspector Gómez Serrano, se ha incautado del hotel Falcón, que estaba en poder del P. O. U. M., y verificado un minucioso registro. Se sacaron del mencionado local cinco camiones llenos, de seis toneladas cada uno. Había entre lo encontrado muchos kilos de plata, gran cantidad de ropa para soldados, así como prendas para uso de cama.

El juez especial que instruye las diligencias de la organización de espionaje, en la que están complicados algunos miembros del P. O. U. M., ha comenzado su actuación, haciendo declarar a los agentes que han realizado estos servicios. (Febus.)

## EL CAMINO DE LA UNIDAD

es el título de un interesante artículo que publicaremos en uno de nuestros próximos números, escrito expresamente para CLARIDAD por el comisario general de Guerra, camarada

### JULIO ALVAREZ DEL VAYO

Con él, el delegado permanente de España en la Sociedad de las Naciones continúa la serie de artículos iniciada en nuestras columnas sobre los problemas de la unificación proletaria, que tan excelente acogida están teniendo entre el proletariado.